



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

## 郑栅洁在全市对外开放大会上强调 加快构建高水平全面开放新格局 奋力开创高质量开放发展新局面

裘东耀主持 余红艺杨戌标出席

本报讯(记者朱宇 单玉紫枫)昨日下午,市委、市政府召开全市对外开放大会。省委副书记、市委书记郑栅洁强调,全市上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,以更加自信的姿态走向世界、拥抱世界,加快构建高水平全面开放新格局,奋力开创高质量开放发展新局面。

成就,是党中央、国务院和省委、省政府坚强领导、正确指引的结果,是全市上下奋发图强、不懈进取的结果,是社会各界鼎力支持、共同给力的结果。

郑栅洁指出,习近平同志关于对外开放的重要思想,为我们做好新时代对外开放工作提供了根本遵循。我们要学深悟透、融会贯通,坚持主动开放、全面开放、双向开放、公平开放、共赢开放,努力在服务国家战略中作出“宁波贡献”,在参与国际国内合作中找准“宁波坐标”,在提高开放质量中探索“宁波路径”,在优化营商环境中贡献“宁波经验”,确保到2020年全面开放新格局基本形成,“一带一路”枢纽城市建设、高层次开放型经济发展,一流营商环境建设取得决定性成

果,成为高质量开放发展的排头兵。郑栅洁强调,推进新时代对外开放,必须抓实抓好六方面重点任务。要加快建设“一带一路”枢纽城市,全面提升港口国际竞争力,巩固放大与中东欧国家交流交往的先发优势,配合做好浙江自贸区优化工作,打造地方参与“一带一路”国际合作的样板。要加快发展更高层次的国际贸易和投资,把握国家放宽市场准入、优化投资环境、主动扩大进口等有利契机,大力建设外贸强市,不断提高外资利用质量和对外投资水平。要加快增强开放平台辐射带动功能,推动开发区域转型升级,依托创新平台深化国际科技创新合作,使各类开放平台真正成为发展开放型经济的主战场。要加快区域高水平协同发展,融入长三角、建设大湾区,打造都市区、实现同城化,念好“山海

经”、携手促发展,更好地服务大局、壮大自己。要加快扩大国际人文交流,拓展“朋友圈”,打好“文化牌”,引来“金凤凰”,让文明因交流而多彩,让民心因交流而相通。要加快建设一流的营商环境,深化“最多跑一次”改革和投资贸易便利化改革,优化对外开放的法治环境,提升城市国际化水平。要加强组织领导、工作统筹、队伍建设和考核评价,确保对外开放各项任务落地见效。

裘东耀强调,开放是宁波的最大优势,也是推进高质量发展的必由之路。要提高政治站位,坚定战略自信,确保思想认识到位。要把对外开放工作放在突出位置,构建上下贯通、层层负责的责任链条,确保责任分解到位。要拿出改革创新的精神和奋发有为的劲头,挂图作战、到点验收,确保政策落实到位。

郑栅洁在全市「平安夺金鼎」总结大会暨市委政法工作会议上强调

### 努力建设更高水平的平安宁波

以夺得「平安金鼎」为新起点

## 推动宁波走在全面扩大开放和高质量发展前列 我市推出“1+X”对外开放重大举措

本报讯(记者单玉紫枫 张燕)昨天举行的全市对外开放大会上,市委、市政府出台以“1+X”为架构的对外开放实施意见,包括以“一带一路”建设为统领,争开开放优势的“1”,以及外贸、开发区等为“X”的改革创新发展实施意见。

走在全面扩大开放和高质量发展前列。到2020年,宁波全面开放新格局基本形成,“一带一路”枢纽城市建设、高层次开放型经济发展,一流营商环境建设取得决定性成果,在新时代全面扩大开放和高质量发展中走在前列。

在“一带一路”建设统领下,我市将发展更高层次的国际贸易和投资,加快建设外贸强市,提高利用外资水平,创新对外投资合作方式,建设国际消费中心城市;增强产业国际竞争力,推动“宁波制造”向国际先进水平迈进,打造全球重要战略资源配置中心,提升服务业

开放发展水平,深化科技创新国际合作;提升城市国际影响力,拓展国际友城合作,扩大教卫文体国际合作,塑造城市国际化形象;推动区域协同开放,高水平推进大湾区开放开发,推进宁波都市区同城化发展,推动大花园开放发展,高质量构筑开放大通道,积极参与长三角一体化等国内区域合作发展;打造更高层次的开放大平台,全力争取纳入中国(浙江)自贸试验区“一区多片”布局,积极创建国家“一带一路”建设综合试验区和16+1经贸合作示范区,全面建设宁波临空经济示范区,推动各类开发区域整体提升;同时以“最多跑

一次”改革为牵引优化营商环境,推进投资贸易便利化,加强知识产权保护和管理,构建国际化人才发展环境,加强对外开放法治环境建设。

在推进外贸强市建设中,我市将加强外贸经营主体建设,加大出口市场拓展力度,提升出口商品综合竞争力,大力发展进口贸易,加快发展新型贸易业态,不断拓宽外贸渠道,优化营商环境。

(相关报道见第3版)

## “1978年,我领到了第一批个体营业执照” “商业劳模”成为宁波个私经济兴起的历史见证者



本报记者 徐欣  
江北记者站 张落雁  
通讯员 谢斌

居民就去公社理发店,个体经营的理发店几乎没有。由于当时城镇户口下放政策所限,“既不属于城市,也不属于农村”的陈钧定虽有一身手艺,却很难实现真正就业。



给顾客理发的陈钧定。(徐欣 摄)

很快,当时的宁波市工商行政管理局负责人便找到了他,该负责人表示,他可以开店,但由于没有政策文件,无法颁发营业执照。“虽然证没给我,但我知道国家已经不反对个体经营者了。”坚定了信念的陈钧定在老家费市村开起了自己的理发店。

递给了我。面对期盼已久的执照,我打心底里高兴。”陈钧定表示,他当时还开了旅舍和餐馆,所以理发店名为新兴服务部。“虽然现在旅舍、餐馆都关了,但理发店依旧开着。”

对陈钧定来说,改革开放40年,最大的变化便是个私经济的兴起和壮大。“我可以见证宁波市个私经济的发展。”陈钧定回忆,“1978年到1980年,这两年的个私经济业态表现为大家可以开小型服装店,修自行车、修钟表这种修理店,行业形态特别少,从业者也寥寥无几。”

究其原因,是因为国家政策不完善,申请个体经营执照的限制较多。“首先你要有经营场地。其次,原先有工作的是不可以当个体户的。最后,村委会及乡政府、区政府等要盖章同意。”陈钧定说,1980年开

在庄桥街道费市村新街18号,记者找到了新兴服务部的经营者,首批全国商业劳动模范陈钧定。他14岁进入理发行业,中途去了生产队,一共从事理发35年。他的理发店依旧保持着原来的样貌,20多平方米的房间里,摆设着3把老式椅子,墙上悬挂着手写的价目表、发黄的税务登记证以及老照片。这些物品仿佛在向世人诉说着时代的变迁。

虽然店开起来了,但没有营业执照成了陈钧定心中的疙瘩。“那时,我每天关注着国家大事,看看有哪些政策变化。”回忆往事,陈钧定显得十分兴奋,“1978年国家吹响了改革开放的号角,全国各地都在大干个私经济。我知道有希望了,就老往市工商所打听,看看营业执照什么时候可以颁发下来。”

“我记得是1978年5月的一天,突然几个人进了店里,把营业执照

“现在宁波在进行‘最多跑一次’改革,办证等耗时更短,也不用跑那么多次,这跟过去相比,无疑是十分幸福的。”回想起40年来的改革变化,陈钧定感慨道。

## 16项活动中“国字头”占了近一半 第四届中国-中东欧博览会聚焦“一带一路”

本报讯(记者单玉紫枫 龚一鸣)昨日上午,商务部在北京召开第四届中国-中东欧博览会新闻发布会。据悉,本届博览会由商务部和浙江省政府主办,商务部有关司局与宁波市政府、省商务厅牵头承办,将以“推动创新发展,促进合作共赢”为主题,安排会议论坛、投资洽谈、贸易展览、人文交流等16项活动。

高水平”建设提供强大动力和坚实支撑。

作为“一带一路”沿线重要区域之一,宁波一直重视与中东欧国家之间的交流合作。去年宁波与中东欧16国贸易额达29.2亿美元,占全国总量的4.3%。投资项目达到125个,投资额在国内城市中位居前列。同时,宁波与中东欧国家之间的合作领域得到进一步拓展,已与16个国家的22个城市建立友好关系,中东欧国家海关检验检疫综合试验区、中东欧国家特色产品常年展销中心、中东欧青年创业创新中心、中捷产业园区、中东欧贸易物流园、中东欧会务馆、中东欧智库工作站、中东欧合作研究院及波兰、捷克语言文化中心等一批合作载体和合作项目相继设立,商协会、教育、旅游、文化等领域的交流合作进一步加强。我市将以承办中东欧博览会和推进“16+1”经贸合作示范区建设为契机,主动服务国家“一带一路”倡议,为推进“两个

16项活动分为4大类,会议论坛方面,将举办第二届中国-中东欧国家城市市长论坛、第三届中国-中东欧国家海关检验检疫合作对话会、2018中东欧国家华侨华人宁波峰会;投资洽谈方面,将推出第四届中国-中东欧国家投资合作洽谈会、第五届中国-中东欧国家商协会商务合作大会暨“一带一路”国家商会联盟国际高峰论坛;贸易展览方面,将举办第五届中国-中东欧国家特色产品展、中国-中东欧国家贸易(跨境电商)对接会;人文交流活动则涵盖旅游、教育、文化、人才合作等多个方面。

值得一提的是,本届博览会将有7项活动由国家有关部委、协会牵头,除商务部牵头的4项活动外,全国对外友协、海关总署、团中央各牵头举办一场活动,其中团中央是首次牵头参与中国-中东欧博览会。这进一步体现了博览会国家级平台的作用,对推动中国与中东欧国家全方位合作有积极的促进作用。

第四届中国-中东欧国家投资贸易博览会  
第二十届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十七届中国国际日用消费品博览会  
距开幕还有 6 天  
2018年6月8日至11日 中国·宁波